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 කාලය පැය 03 කි. (කකාටස් කෙකටම) 
 එක් කකාටසකින් අවම වශකයන් ප්‍රශ්න කෙකක්වත් ක ෝරාකෙන ප්‍රශ්න 05 කට පිළිතුරු සපයන්න. 
 

 

I කකාටස - ආය න කරගුලාසි 

 

1.  රාජ්‍ය කස්වයට පත් කිරීකේදී අනියේ, ආකේශක, කකාන්ත්‍රාත්, රාජ්‍කාරි ඉටුකරන, 
වැඩ බලන හා ස්ථිර  නතුරකට සිදු කකකරන පත් කිරීේ පිළිබඳව සැකවින් 
විස් ර කරන්න. 
 
 

 
 

(ලකුණු 20) 

2.  i.  වැටුප් වර්ධකය යන්කනන් අෙහස් වන්කන් කුමක්ෙ? 
 

(ලකුණු 04) 

 ii.  රාජ්‍ය කස්වකේ වැටුප් වර්ධකය  ාවකාලිකව අත්හිටුවීම, වැටුප් 
වර්ධකය න ර කිරීම, වැටුප් වර්ධකය අඩුකිරීම හා වැටුප් වර්ධකය 
විලේභනය කිරීම යන්න කකටිකයන් විස් ර කරන්න. 
 
 

 
 

(ලකුණු 4×4 = 16) 

3.  කේපළකට සිදුවන අලාභයක් කහෝ හානියක් කවනුකවන් වන්දි කෙවීකේදී 
සැලකිලිමත් වියයුතු කරුණු විස් රාත්මකව පහෙන්න. 
 
 

 
(ලකුණු 20) 

4.  i.  මූලික විමර්ශනයක් යන්කනන් අෙහස් වන්කන් කුමක්ෙ? 
 

(ලකුණු 08) 

 ii.  මූලික විමර්ශන නිලධරයකු කහෝ නිලධර කමිටුවක් කහෝ විසින් ඉටු 
කළයුතු මූලික කාර්යයන් කමානවාෙ? 
 

 
(ලකුණු 12) 

 

 

ශ්‍රී ලංකා ක්‍රමසේපාෙන කස්වකේ නිලධාරීන් සඳහා වන පළමු කාර්යක්ෂම ා කඩඉේ 
විභාෙය 2019(I) 

ආය න කරගුලාසි සහ රාජ්‍ය අංශකේ මූලය ක්‍රම (12) කාලය : පැය 03 
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II කකාටස - රාජ්‍ය අංශකේ මූලය ක්‍රම 
 
 
 

1.  ශ්‍රී ලංකාකේ රාජ්‍ය මූලය සේබන්ධකයන් පාර්ලිකේන්තුවට ඇති බල ල, 
ආණ්ඩුක්‍රම වයවස්ථාකේ ඒ සඳහා ඇති ප්‍රතිපාෙන ඇසුරින් පැහැදිලි කරන්න. 
 
 

 
(ලකුණු 20) 

2.  මුෙල් කරගුලාසි සංග්‍රහය අනුව, රාජ්‍ය මූලය කළමනාකරණය රජ්‍කේ 
ආය නයක් තුළ ක්‍රියාත්මක කිරීම සඳහා වියෙේ හා ආොයේ බල ල 
නිලධාරීන්ට පැවරීකේදී එකස් පවරනු ලබන බල ල සැකවින් විස් ර කරන්න. 
 
 

 
 

(ලකුණු 20) 

3.  (අ) 2006, රජ්‍කේ ප්‍රසේපාෙන මාර්කෙෝපකේශ සංග්‍රහයට අනුව ප්‍රසේපාෙන 
කමිටුවක කාර්යභාරය හා වෙකීේ විස් ර කරන්න. 
 

 
(ලකුණු 10) 

 (ආ) රජ්‍කේ ප්‍රසේපාෙන ක්‍රියාවලිකේදී ලංසු ඇෙයීම සේබන්ධකයන් “විශාල 
හා සුළු බැහැරවීේ (Major and Minor Deviations)” යන්න, 2006 
ප්‍රසේපාෙන මාර්කෙෝපකේශය ඇසුරින් විස් ර කරන්න. 
 
 

 
(ලකුණු 10) 

4.  පහ  සඳහන් කරුණු මුෙල් කරගුලාසි අනුව කකටිකයන් පැහැදිලි කරන්න. 
 

 

 I.  සුළු මුෙල් අතුරු අග්‍රිමය  

 II.  බැංකු සැසඳුේ ප්‍රකාශය  

 III.  සංකක්  ප්‍රතිපාෙන  

 IV.  රජ්‍කේ අමා යාංශයක/ කෙපාර් කේන්තුවක කස්ප්පුකේ  ැන්පත් 
කළයුතු ෙෑ පිළිබඳව 

 
(ලකුණු 5×4 = 20) 
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